

| 深度

| 生活

| 文学

| 画刊

顾世雄艺术作品展在枫泾开幕

“版纳风情”再现知青岁月

本报讯 (记者 熊雪寒 见习记者 封健炜)11月27日,顾世雄艺术作品展暨金山知青赴云南水利一团三连五十周年纪念活动在枫泾镇举行。

特色竹楼、大芭蕉叶、傣族泼水节……现场展出的顾世雄画作色调鲜明,呈现出浓浓的“版纳风情”。其中一幅名为《五四红卫坝》的油画,讲述的是顾世雄所在水利兵团的知青们,在西双版纳为当地百姓修建水利的场景,也勾起不少老知青的回忆。“他的画整体风格非常强烈,西双版纳是一个植物的世界,他把绿和绿中间的变化,从印象派绘画中间又往前走了一步,色彩用得非常好。”旅美画家老知青朱汉松说。

1969年,顾世雄响应国家号召,

成为云南西双版纳的一名知青,投入到当地建设中。回到上海后,他从音乐老师,“半路出家”转行做了一名美术教师。为了展现这段知青岁月,顾世雄耗费三年时间,前往西双版纳采风,希望通过画作的方式,让更多人了解当年那段难忘的历史。

顾世雄在枫泾中学任教期间,培养了3000多名学生考上中央美院、中国美院等各类美术院校。顾世雄退休后,枫泾镇专门在枫泾长廊成立“顾世雄艺术工作室”,成为弘扬枫泾古镇特色文化的一个重要载体与亮丽名片。“枫泾是我创作的地方,我想通过文化交流的形式,来弘扬枫泾古镇的旅游文化。”

据悉,顾世雄艺术作品展为期一个月,市民可免费参观。



市民参观顾世雄作品展



天气

周六气温小幅回升
新冷空气又将来临

今天多云到阴,白天气温开始小幅回升,周六最高气温回升至15°C左右。不过转而又会被周日的一波冷空气打压下来,北风加大,并伴小雨,风雨下更浓的寒意也伴随而来。

下周初天空状况转好,但气温进一步下降,市区最低气温仅5°C上下,郊区更低。天气逐渐转寒,防寒是重点,记得及时添衣。



候鸟栖息鸚鵡洲

随着北方气温持续走低,鸚鵡洲生态湿地像往年一样,迎来了不少来自北方的候鸟在这里停留觅食嬉戏。在鸚鵡洲生态湿地内,树林的枝头上、湖边的芦苇丛中、水面的浮床上都能看到不少鸟儿的身影。工作人员介绍,现如今生态湿地内能看到的鸟类达30余种,而且每年都在变化,种类都在增加,如北红尾鸂、鸳鸯、罗纹鸭、蒙古银鸥等越冬鸟类都有出现。

记者 唐屹超/文 吴佳俊/图

气温骤降,取暖设备销量攀升

本报讯 (记者 勾瑞)近期天气断崖式降温,随之而来的是取暖用品销量攀升。在金山各大超市卖场,取暖用品纷纷上柜,各大电商的取暖用品销量也逐渐上升。

在欧尚超市金山店,电暖器、小太阳取暖器、冷暖空调扇等取暖设备被摆放在商场最显眼的位置,并打出“冬日暖阳”等广告语。

据了解,目前销售的石英管取暖器比较轻巧,升温较快,但传热距离较近,也容易破损,而暖风机取热扩散效果好,但不适合在环境较脏、灰尘较大的地方使用。销售人员介绍,油汀取暖器虽然加热比较慢一点,但是冬天可以在上面烘干衣服,安全系数也高一点。

超市中的电热毯也进入了销售旺季,但是特定人群并不适合用电热毯取暖。老年人由于末梢神经敏感度比较低,容易造成烫伤,而孩子

的体温调节能力相对于成人要差一些,长时间睡电热毯,可能会降低孩子对寒冷天气的抵抗力,增加患感冒的几率。“使用电热毯的时候,需要在电热毯底下铺上棉被或毛毯,保证它的保温效果。在使用过程中,电热毯预热不能超过两小时,不然会导致电热毯保险装置损坏。此外,家中停电的时候,需要将电源及时关闭,防止人无法照看的时候发生意外事故。”欧尚超市金山店工作人员刘淳介绍说。

而市民在网络购物平台购买取暖设备时,消保委提醒切勿贪图便宜,更要关注产品的质量和售后问题。“收到网上购买的产品时,要检查商家在网页宣传的关于产品标志规格型号是否和产品说明书相一致,是否具有国家强制性认证标志,避免因买到问题产品而造成人身财产损失。”区消保委工作人员杨亚表示。

山阳田园凤梨花品种多性价比高
初级养花者的不二选择

本报讯 山阳田园有一处凤梨花基地,十多亩的占地面积,20多种凤梨科品种,是游客赏花的好去处,更是爱花人士的买花宝地。

凤梨花又被称为“懒人式养花”,生活习性喜温暖湿润,保持光照、水分即可,是初级养花者的不二选择。山阳田园的凤梨花,不仅品种多,而且性价比极高,比起市面上的价格便

宜5至15元。

凤梨花是一种观赏性很强的观叶观花植物,可栽培于室内,装点空间,其花朵更是千姿百态、绚烂艳丽。凤梨花叶为镰刀状,上半部向下倾斜,以5至8片排列成管形的莲座状叶丛。凤梨花原产于墨西哥至巴西南部和阿根廷北部丛林中,能防辐射,吸附空气中的有害气体。

3·15 消费的参谋 维权的后盾

斐讯承诺不兑现 返现购物需谨慎

【案情简介】

2018年8月上旬,上海市消保委陆续接到全国各地460余名消费者关于上海斐讯数据通信技术有限公司(以下简称“斐讯公司”)不兑现“全额分期返还”活动承诺的投诉。

2016年,斐讯公司与上海联璧电子科技(集团)有限公司(以下简称“联璧公司”)开展营销合作,通过斐讯商城、京东、天猫、苏宁等电商平台推出“0元购”活动。消费者购买商品并激活K码后,即可获得与所购产品等价的现金礼包,该礼包可分期返还至消费者银行卡。6月下旬,公安部门对联璧公司涉嫌非法吸收公众存款立案侦查。斐讯公司发出公告称,对已激活K码的消费者,将由其直接兑换;对未激活K码的消费者,其正在协调其他第三方平台进行兑换。8月3日,斐讯公司再次发布公告,将其先前承诺的“现金兑换”变更为“换购商品”,并停止第三方平台的兑付活动,引发消费者不满。

【处理过程及结果】

经查询,斐讯公司成立于2008年11月,公司注册登记地为上海市

松江区思贤路3666号,主要经营范围包括网络通信技术、计算机软硬件及辅助设备、电子设备、通信设备、手机等,产品的研发、生产和销售。为妥善处置争议,上海市消保委联合松江区消保委多次约谈斐讯公司,要求其尽快制定合理有效的解决方案,切实履行承诺。而截至目前,斐讯公司一直采取消极、回避等方式不予回应,相关投诉仍持续上升,应当引起关注。为维护社会稳定,消保委将继续协调督促相关企业,积极做好消费投诉及咨询处理工作,努力推动矛盾化解。

【案例评析】

近年来,少数不法商家借助各种网络平台,打着“免费赠送”、“高额返利”、“全额返现”等口号,引诱消费者充值、消费,类似商业模式有悖于等价有偿、公平交易的市场原则。

首先,本案中,斐讯公司既不履行有关返现承诺,又不妥善处置消费争议,该行为是对消费者的不诚信、不负责。《消费者权益保护法》第十六条规定“经营者和消费者有约定的,应当按照约定履行义务,但双方的约定不得违背法律、法规的规

定。经营者向消费者提供商品或者服务,应当恪守社会公德,诚信经营,保障消费者的合法权益。”

其次,消费者购买商品获得K码后已经在消费者和经营者斐讯公司、联璧公司之间成立了买卖合同关系,斐讯公司的宣传所称的“礼包返还”的内容已经成为合同的约定内容。依据《消费者权益保护法》第十六条 经营者向消费者提供商品或者服务,应当依照本法和其他有关法律、法规的规定履行义务。经营者和消费者有约定的,应当按照约定履行义务,但双方的约定不得违背法律、法规的规定。因此,斐讯公司应当按照约定履行合同礼包返还的义务。斐讯公司将其先前承诺的“现金兑换”变更为“换购商品”,并停止第三方平台的兑付活动的行为属于违反合同约定的违约行为,就此,作为合同相对方的消费者有权要求斐讯公司继续履行合同约定并承担违约责任。

投诉地址:石化蒙山路1109弄8号3楼(东) 投诉电话:57935522